

<sup>1</sup> Весной 1918 г. французские правящие круги и, в частности, премьер-министр Ж. Клемансо считали целесообразным увеличить за счет переброски из России чехословацких военных частей свои силы на Западном фронте, где шло наступление германских войск. Что же касается французских военных и дипломатических представителей в России, то они уже тогда настаивали на необходимости использовать весь чехословацкий корпус или его часть для антисоветской интервенции под вывеской «воссоздания антигерманского фронта».

## 86

*Телеграмма председателя Екатеринбургского областного Совета А. Г. Белобородова в Народный комиссариат по военным делам о попытках чехословаков установить связь с Дутовым, меньшевиками и эсерами \**

№ 3950  
Екатеринбург

7 июня 1918 г.  
19 час. 30 мин.

Докладами прорвавшихся сквозь фронт членов Челябинского исполнительного комитета установлено, что чехословаки послали Дутову делегата — русского офицера Яхонтова для установления связи. При создании новой власти правые эсеры и меньшевики официально [от] имени комитетов партии вели торговлю [с] чехословаками. При открытии городской Думы, которую открыл эсер Розенгауз, чехословаки дефилировали по улицам вместе [с] казаками, союзом Михаила Архангела.

Предобласовета Белобородов

*ЦГАСА, ф. 1, оп. 2, д. 29, л. 94.  
Телеграфная лента.*

## 87

*Сообщение о выходе первого номера газеты чехословацких социал-демократов «Правда»*

Владивосток

7 июня 1918 г.\*\*

Вышел первый номер газеты «Правда», орган чехословаков социал-демократов, стоящих на платформе коммунистов.

*«Дальневосточные известия» (Хабаровск)  
12 июня 1918 г.*

\* Копия телеграммы направлена В. И. Ленину, Я. М. Свердлову и Г. В. Чicherину.  
\*\* Дата документа.